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Ata da 2.589ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 
Aos quatorze (14) dias do mês de junho, do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário deste 

Poder Legislativo, as dezesseis (16) horas e quatro (04) minutos, sob a presidência do 

Vereador Miguel Zahdi Neto, secretariado pelos Vereadores Gerson Sutil, primeiro (1º) 

Secretário, e Jhonnathan de Sousa Flugel, segundo (2º) Secretário, iniciaram-se os 

trabalhos, realizando-se a segunda milésima qüingentésima octogésima nona Sessão 

Ordinária desta Câmara Municipal. Discussão e votação da ata da Sessão Ordinária de sete 

(07) de junho do corrente, a qual, em discussão, e após em votação, foi aprovada por 

unanimidade, sem restrições. Expediente: Projeto de Lei nº 34/2023, de Todos os 

Vereadores desta Casa Legislativa, que Dispõe sobre a reserva de vagas para candidatos 

afrodescendentes em concursos públicos para provimento de cargos efetivos no âmbito da 

Administração Pública Municipal do Município de Castro-PR. Ofício nº 300/2023, do 

Executivo Municipal, encaminhando, em regime de urgência, projeto de lei para apreciação. 

Projeto de Lei nº 36/2023, que Dispõe sobre o Programa de Autorregularização Tributária de 

ISSQN (Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza), para Autônomos e Profissionais 

Liberais no Município de Castro - PATAC. Ofícios nº 294 e 301/2023, do Executivo 

Municipal, encaminhando projetos de lei para apreciação. Projeto de Lei nº 37/2023, que 

Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional suplementar no valor de R$ 

34.184,12 (trinta e quatro mil, cento e oitenta e quatro reais e doze centavos) e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 38/2023, que Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir 

crédito adicional suplementar no valor de R$ 84.401,00 (oitenta e quatro mil e quatrocentos 

e um reais) e dá outras providências. Ofício nº 40/2023, da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente, em resposta ao Requerimento nº 189/2023, de autoria do 

Vereador Joel Elias Fadel. Carta nº 4273/2023, da SANEPAR (Companhia de Saneamento 

do Paraná), em resposta ao Requerimento nº 70/2023, de autoria do Vereador Jovenil 

Rodrigues de Freitas. Requerimento nº 202/2023, do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, informações quanto à 

possibilidade de se desenvolver projeto luminotécnico em tecnologia de LED, para o Centro 

Histórico e Espaços Públicos desta Cidade, reiterando Requerimento nº 291/2022. 

Requerimento nº 205/2023, do Vereador José Otávio Nocera, que Requer Voto de sentido 

pesar pelo falecimento do Sr. Menegildo da Silva. Requerimento nº 210/2023, dos 

Vereadores Gerson Sutil, Jhonnathan de Sousa Flugel, Jonathan Cesar Flores Barros e Joel 

Elias Fadel, que Requerem ao Prefeito Municipal, informações do Executivo Municipal sobre 

a Equiparação Salarial dos técnicos de Enfermagem, no Município de Castro-PR. 

Requerimento nº 211/2023, do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck, que Requer ao 
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Prefeito Municipal, informações referentes à manutenção da Rua Dr. Jorge Xavier da Silva, 

Centro. Requerimento nº 212/2023, do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck, que 

Requer ao Prefeito Municipal, informações referentes à manutenção das três Praças 

Centrais Senhora Sant’ana do Iapó, Manoel Ribas e João Gualberto. Requerimento nº 

213/2023, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Requer ao Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Urbano, informações sobre a possibilidade de implantar uma rotatória na 

Avenida Dácio Leonel de Quadros, esquina com a Rua Karl Joseph Hoffman, Cantagalo. 

Requerimento nº 214/2023, do Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel, que Requer ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, informações sobre a viabilidade do 

asfaltamento da Rua Wesley Visoski Florêncio, Loteamento Alpha Royal, reiterando 

Requerimento nº 282/2022. Indicação nº 136/2023, do Vereador Gerson Sutil, que Indica ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de serviço de 

desobstrução de bueiro localizado na Avenida Presidente Kennedy, em frente ao nº 120, 

(OnlyCar, Reciclagem de Cartuchos),Centro. Indicação nº 138/2023, do Vereador Augusto 

de Camargo Iucksch Beck, que Indica ao Secretário Municipal de Segurança Pública, a 

sugestão de criar espaço com sinalização adequada para Pista de Exames Práticos do 

Detran (Departamento de Trânsito do Paraná), Parque Lacustre II. Indicação nº 139/2023, 

do Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel, que Indica ao Secretário Municipal de Segurança 

Pública, a necessidade de melhorias na sinalização da Rua Odiles Petreski, Núcleo 

Habitacional Padre Piva. Indicação nº 140/2023, do Vereador Augusto de Camargo Iucksch 

Beck, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade 

de manutenção no Monumento e Chafariz da Praça Teotônio Marcondes, Centro. Indicação 

nº 141/2023, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de lombada na Rua Valdivino Santos Silva, 

Bairro Cantagalo. Esgotada a matéria para o Expediente e, não havendo Vereador inscrito 

para o Pequeno Expediente, procedeu-se à chamada, constando-se a presença de todos os 

Vereadores. Havendo número legal, passou-se para a Ordem do Dia, ocasião em que o 

Presidente encaminhou os Projetos de Lei nº 34, 37 e 38/2023, aos Membros das 

Comissões Permanentes para a emissão de pareceres, ao mesmo tempo em que 

comunicou que o Projeto de Lei nº 36/2023, já foi apreciado pelos Membros das Comissões 

Permanentes. Requerimento do Presidente desta Casa Legislativa, com fundamento no 

artigo 106, § 2º, do Regimento Interno desta Casa Legislativa, solicitando aos Vereadores 

para que seja discutida e votada na Sessão de hoje, em regime de urgência, em discussão 

e votação única, o Projeto de Lei nº 36/2023, em razão de que a Lei Municipal nº 

3.980/2022, que Dispõe sobre o Programa de Autoregularização Tributária de ISSQN para 
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Autônomos e Profissionais Liberais no Município de Castro – PATAC irá perder a sua 

vigência em data de vinte (20) de junho do corrente, requerimento este, que colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única de emendas 

substitutivas ao Projeto de Lei nº 36/2023, de autoria do Vereador Gerson Sutil, sendo que a 

emenda 01 altera a redação do § 1º do artigo 5º desta matéria, e a emenda nº 02 altera o 

anexo 02 desta proposição, as quais em discussão, e após em votação, foram aprovadas 

por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 36/2023, com parecer 

favorável dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, com as emendas substitutivas apresentadas pelo Vereador Gerson Sutil, em 

discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade com as emendas. Discussão e 

votação única do Projeto de Resolução nº 10/2023, com pareceres favoráveis dos Membros 

das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em 

discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única dos 

Requerimentos nº 202, 205, 210, 211, 212, 213 e 214/2023. Conforme autorizado através de votação 

realizada na sessão ordinária de três (03) de fevereiro de 2021, foi realizada discussão individual e a 

seguir foi realizada votação única, em conjunto, dos referidos requerimentos, os quais em discussão, 

e após em votação, foram aprovados por unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei 

nº 16/2023, com emenda substitutiva apresentada pelo Vereador Paulo Cesar de Farias, a 

qual, em discussão, fez uso da palavra o Vereador Maurício Kusdra, autor desta proposição, 

para dizer que a emenda proposta pelo referido Vereador se refere à mudança da 

apresentação de prestação de contas pela Secretaria Municipal de Infraestrutura e Meio 

Ambiente, de quadrimestre para semestre, que o projeto a ser votado é o projeto de 

prestação de contas semestral da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, 

tendo dito que “já temos a prestação de contas do social e da saúde” e, que agora estamos 

solicitando a prestação de contas da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Meio 

Ambiente, duas (02) vezes por ano, uma na metade do ano e uma no final do ano.  

Encerrada discussão, e após em votação, a Emenda Substitutiva proposta pelo Vereador 

Paulo Cesar de Farias, foi rejeitada por nove (09) votos contrários e três votos (03) 

favoráveis, sendo os votos contrários dos Vereadores Augusto de Camargo Iucksch Beck, 

Gerson Sutil, Jhonnathan de Sousa Flugel, Jonathan Cesar Flores Barros, Joel Antonio de 

Souza, Joel Elias Fadel, José Otávio Nocera, Jovenil Rodrigues de Freitas e Luiz Cezar 

Canha Ferreira. Em 1ª discussão, e após em votação, o Projeto de Lei nº 16/2023, com 

parecer dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça e 

Desenvolvimento Urbano, inconclusivo por conta de haver voto divergente do Vereador 

Paulo Cesar de Farias, foi rejeitado por nove (09) votos contrários e três votos (03) 

favoráveis, sendo os votos contrários dos Vereadores Augusto de Camargo Iucksch Beck, 
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Gerson Sutil, Jhonnathan de Sousa Flugel, Jonathan Cesar Flores Barros, Joel Antonio de 

Souza, Joel Elias Fadel, José Otávio Nocera, Jovenil Rodrigues de Freitas e Luiz Cezar 

Canha Ferreira. 1ª Discussão e votação de Emendas Redacionais, Emenda Aditiva e 

Emendas Supressivas ao Projeto de Lei nº 22/2023, as quais em discussão, e após em 

votação, foram aprovadas por unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

22/2023, com parecer dos Membros de todas as Comissões Permanentes desta Casa 

Legislativa, com as emendas já aprovadas, em discussão, e após em votação, foi aprovado 

por unanimidade com as emendas. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 35/2023, 

com parecer favorável dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça 

e Finanças e Finanças e Orçamento, em discussão, e após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Não havendo mais matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, o Presidente 

deixou livre o uso da palavra a cada Vereador que quisesse se manifestar e, fizeram uso da 

mesma os Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros e Maurício Kusdra. Não havendo mais 

nenhum Vereador querendo se manifestar, o Presidente agradecendo a presença e a 

colaboração de todos nesta Sessão, convocou os Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, que ocorrerá em data de vinte e um (21) de junho do corrente, à hora regimental, 

encerrando a presente Sessão. E, para constar, eu, Gerson Sutil, primeiro (1º) secretário, 

determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Presidente e Vereadores 

presentes.  

 

.  

 

 

Gerson Sutil      Miguel Zahdi Neto  

1º Secretário      Presidente 

 

  

 

         

 

Jhonnathan de Sousa Flugel    Joel Elias Fadel  

2º Secretário       Vice Presidente 
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Augusto de Camargo Iucksch Beck   Joel Antonio de Souza    
Vereador      Vereador 
 
 
 

 

 

 

Jonathan Cesar Flores Barros    José Otávio Nocera 

Vereador      Vereador 

 

 

 

 

 

Jovenil Rodrigues de Freitas    Luiz Cezar Canha Ferreira 
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Maurício Kusdra                 Paulo Cesar de Farias 
Vereador                              Vereador 

 

 

 

 

 
Rafael Casper Rabbers 
Vereador 
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